

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

റേഷൻ വിഹിതം പുനഃസ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമത്തിന്റെ പേരിൽ വെട്ടിക്കുറച്ച സംസ്ഥാനത്തിന്റെ റേഷൻ വിഹിതം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യകതയിലേക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഇതിനകം നടത്തിയിട്ടുള്ള ശ്രമങ്ങളുടെ തുടർച്ചയിൽ എല്ലാ വിഭാഗവും ആളുകളെയും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് അതിശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ട ആവശ്യകതയിലേക്കാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധ ഈയവസരത്തിൽ ക്ഷണിക്കുന്നത്. 1957-ൽ കേരളത്തിലെ ആദ്യസർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ അനുപചാരികമായി ആരംഭിച്ച സാർവ്വത്രിക റേഷനിംഗ് സമ്പ്രദായം നിയമപരമായി നടപ്പിലായത് 1964 നവംബർ ഒന്ന് മുതലാണ്. പോരാട്ടങ്ങളുടെ പോരാട്ടമായി ചരിത്രത്തിൽ ഇതിഹാസതൂല്യമായ പങ്കുവഹിച്ച മഹാനായ എ.കെ.ജി. ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ജനകീയ സമരങ്ങളെ തുടർന്നാണ് 1964-ൽ ദക്ഷിണ ഭക്ഷ്യ മേഖലാ സമ്പ്രദായം ഇല്ലാതാക്കി ഭക്ഷ്യധാന്യം കേന്ദ്രസർക്കാർ നേരിട്ട് നൽകാമെന്ന കരാറുണ്ടാക്കിയത്. കാലാവസ്ഥാപരമായ

ആനുകൂല്യം കൊണ്ടും ചരിത്രപരമായ സവിശേഷതകൾ കൊണ്ടും സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങൾക്കും മറ്റ് ധാന്യവിളകൾക്കും പ്രാമുഖ്യം ലഭിച്ചിരുന്നു. ഏലം, ചുക്ക്, കുരുമുളക്, കരയാമ്പൂ, കുറുകപ്പട്ട തുടങ്ങിയ നാണ്യവിളകൾ വിദേശത്തേക്ക് കയറ്റുമതി ചെയ്ത് പ്രതിവർഷം ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ വിദേശനാണ്യം നേടിത്തന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ധാന്യവിളകൾക്ക് പകരമായി, ഭക്ഷ്യക്കമ്മിയുള്ള ഈ സംസ്ഥാനത്തിന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുരോഗതിക്ക് വിദേശ നാണ്യത്തിനുപകരം ഭക്ഷ്യധാന്യം എന്നതായിരുന്നു കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനതത്വം. ഇതിൽ നിന്നും കേന്ദ്രസർക്കാർ പിൻവാങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിന് ഭൂഷണമല്ലാത്ത നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ആവശ്യമായ ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ 20 ശതമാനം മാത്രം ഉൽപ്പാദന സാധ്യമായ സംസ്ഥാനത്തിന് സാർവ്വത്രികമായ പൊതുവിതരണ ശൃംഖല അനിവാര്യമായിട്ടുള്ളതാണ്. മാറിമാറിവരുന്ന സർക്കാരുകളുടെ ഇടപെടലുകളുടെ ഫലമായി സംസ്ഥാനത്തെ സാർവ്വത്രിക പൊതുവിതരണ ശൃംഖല പ്രവർത്തനത്തിലും നടത്തിപ്പിലും രാജ്യത്തിന് കേരളം മാതൃകയായിരുന്നു. എന്നാൽ തൊണ്ണൂറുകളിലെ നവഉദാരവൽക്കരണ സമീപനത്തിന്റെ ഫലമായി പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തെ

ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തി. 1997-ൽ ആരംഭിച്ച നിയമപരമായ പിന്തുണയില്ലാത്ത ലക്ഷ്യാധിഷ്ഠിത പൊതുവിതരണ സംവിധാനം ആരംഭിച്ചതോടെ സംസ്ഥാനത്തെ 70 ശതമാനത്തോളം ആളുകൾ ഭക്ഷ്യവിതരണ ശൃംഖലയ്ക്ക് പുറത്തായി. സംസ്ഥാനത്ത് പിന്നീട് അധികാരത്തിലെത്തിയ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെ ഫലമായി കൂടുതലാളുകളെ ഭക്ഷ്യധാന്യ പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തിന്റെ പരിരക്ഷയിലേക്ക് എത്തിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. നീതി ആയോഗ്-ന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയെ ആശ്രയിക്കുന്നത് ജനസംഖ്യയുടെ 82 ശതമാനമായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ തമിഴ്നാട് കഴിഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ അനുപാതമാണിത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എ.പി.എൽ/ബി.പി.എൽ. വ്യത്യാസമില്ലാതെ 100 ശതമാനം ജനങ്ങളുടെയും ഭക്ഷ്യഭദ്രത ബാധ്യത ഉറപ്പിൽ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതയ്ക്ക് എന്ന പേരിൽ കൊണ്ടുവന്ന നിയമം യഥാർത്ഥത്തിൽ ഭക്ഷ്യഭദ്രതയ്ക്ക് വിഘാതമായി നിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണ്. ഏത് നിയമം നടപ്പാക്കുമ്പോഴും അത് നിലവിലുള്ള സ്ഥിതിയെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതായിരിക്കണം. പക്ഷേ ഇന്ന് ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമം സ്വയം

പരാജിതമായി തീരുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണ്. താങ്ങാവുന്ന വിലയ്ക്ക് നിലവാരമുള്ള ഭക്ഷണ പദാർത്ഥങ്ങൾ പര്യാപ്തമായ അളവിൽ ലഭ്യമാക്കി ജീവിക്കാൻ ജനങ്ങൾക്ക് അവസരം സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നുവെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതാണ് 2013-ലെ കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം. 100 ശതമാനം ജനങ്ങൾക്കും ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ നിയമപരമായ അവകാശം ഉണ്ടായിരുന്ന കേരളത്തിലെ 54 ശതമാനം ജനങ്ങളുടെ അവകാശം കവർന്നെടുത്തു. ഇത് വിരോധാഭാസമാണ്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യവിഹിതം കവർന്നെടുത്തുകൊണ്ട് ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പാക്കാനായി കാണിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ മുൻ യു.പി.എ. സർക്കാരും ഇപ്പോഴത്തെ ബി.ജെ.പി. സർക്കാരും പരസ്പരം മൽസരിക്കുകയാണ്. കേരളീയരുടെ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത അട്ടിമറിക്കാനായി കേന്ദ്രത്തിൽ നിയമം കൊണ്ടുവന്നതും കേരളീയനായ കേന്ദ്രമന്ത്രിയായിരുന്നുവെന്നുള്ള കാര്യം നമുക്ക് ഇവിടെ വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതിന്റെ പേരിൽ നാടുനീളെ നടന്ന് ഒരുപാട് സ്വീകരണങ്ങൾ വാങ്ങിയെടുക്കുകയും ചെയ്തത് മലയാളികൾ മറന്നിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ എം.പി.-മാരും ഇടതുപക്ഷ എം.പി.-മാരും മറ്റുള്ളവരുമെല്ലാം ചേർന്ന് ഈ നിയമത്തിന്റെ അപകടം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ഭേദഗതി

നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തുവെങ്കിലും തള്ളിക്കളയുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആദ്യം മുന്നോട്ടുവന്നില്ല. നിയമം നടപ്പാക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഈ സർക്കാരിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നത് അതുകരമായ ഒന്നാണ്. 1.80 കോടി മലയാളികളുടെ അന്നം മുട്ടിച്ചവരാണ് നിയമം നടപ്പാക്കാൻ വൈകിയതെന്ന പ്രശ്നമാണ് നാം കാണുന്നത്. ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിമയത്തിലെ സെക്ഷൻ 3(2) അനുസരിച്ച് 75 ശതമാനം ഗ്രാമവാസികളെയും 50 ശതമാനം പട്ടണവാസികളെയും മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്വേച്ഛാപരമായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ 54 ശതമാനം ആളുകളെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഒഴിവാക്കി. നിയമം ദ്രുതഗതിയിൽ നടപ്പാക്കാൻ വ്യഗ്രത കാണിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് ജനങ്ങളുടെ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതയിൽ ഉത്കണ്ഠയില്ല. ഈ നിയമം പ്രാബല്യത്തിലായി 3 വർഷത്തിനുശേഷം, അതായത് ഈ വർഷം മുതൽ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിന് നൽകുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ നെല്ലിന് നിശ്ചയിക്കുന്ന 3 രൂപയെന്ന താങ്ങുവിലയെ അടിസ്ഥാനമാക്കി അരിക്ക് വരുന്ന വിലയെ അധികരിക്കാതെ ഈടാക്കാമെന്ന് ഒന്നാം പട്ടികയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്, ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ലാഭം ലഭിക്കാനെന്ന പേരിൽ ഇന്ധനവില നിയന്ത്രണം നീക്കിയത്

സ്വതന്ത്രമാക്കിയതിന് സമാനമാണ്. കേരളത്തിൽ അരിയുടെ നിലവിലെ വില 22.50 രൂപയാണ്. നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില 15.10 രൂപയാണ്. ഒരു ക്വിന്റൽ നെല്ലിൽ നിന്ന് 68 കിലോ പൊടിയരി കിട്ടും. ഈ ആഘാതം സംസ്ഥാനത്തിന് ഏൽക്കേണ്ടിവരികയാണ്. പ്രതിവർഷം രണ്ട് ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യംകൂടി ആവശ്യപ്പെടുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യത്തോട് നിഷേധാത്മക നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഭരണാധികാരികളോട് നമുക്ക് പറയാനുള്ളത്, കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമത്തിലെ 3(1) വകുപ്പിന്റെ ക്ലിപ്ത നിബന്ധന പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന് നിയമപരമായി ലഭിക്കേണ്ട അവകാശം അനുവദിച്ചു തരണമെന്നാണ്. നിയമപ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതിന് മുമ്പുള്ള മൂന്ന് വർഷങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാനം എടുത്തിട്ടുള്ള ഭക്ഷ്യധാന്യം വാർഷിക അലോക്കേഷനേക്കാൾ അധികമാണെങ്കിൽ അതിന്റെ ശരാശരി അളവിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിക്കണമെന്നാണ് നിയമം. അങ്ങനെ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ കേരളത്തിന് പ്രതിവർഷം 16.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന് നിയമപരമായ അർഹതയുണ്ട്. കേരളീയ ജനത ആവശ്യപ്പെടുന്നതും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അവകാശമാണ്. അല്ലാതെ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഔദാര്യമല്ല.

ഈ അവകാശം നേടിയെടുക്കുന്നതിന് ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഈ സംസ്ഥാനം ഒറ്റക്കെട്ടായി അണിനിരക്കാനും സംസ്ഥാനത്തെ അണിനിരത്തുന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാനും ഇതിനകം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുള്ള മുൻകൈകൾ കൂടുതൽ ശക്തമായി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 1966 മുതൽ കേരളത്തിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷനിംഗ് സമ്പ്രദായം പൊതു വിതരണ രംഗത്ത് ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാതൃകയായിരുന്നു. 1997-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ജനങ്ങളെ എ.പി.എൽ., ബി.പി.എൽ. എന്ന് വേർതിരിച്ച് റേഷൻ സമ്പ്രദായത്തിൽ മാറ്റങ്ങൾ പരിമിതപ്പെടുത്തുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. തുടർന്ന് 2013-ൽ ശ്രീ. കെ. വി. തോമസ് കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ-സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്ന കാലയളവിലാണ് ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയത്. അതോടെ കേരളത്തിന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന 16.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യം 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടണ്ണായി കുറവുചെയ്യപ്പെട്ടു. ആ കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ശരിയായ രീതിയിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇതിൽ 10.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യം

മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളിൽ ഒരാൾക്ക് 5 കിലോഗ്രാം വീതം നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമാണ്. അത് മാറ്റിവെച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ബാക്കി 4 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യം മാത്രമാണ് മുൻഗണനേതര വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ കഴിയുന്നത്. മുമ്പ് ഇത് 6 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ആയിരുന്നു. 2 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ കുറവ് സംസ്ഥാനം അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്.

മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമപ്രകാരം 1,54,00,000 ജനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. അധിക വിഹിതത്തിലുണ്ടായ ഈ കുറവ് നികത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും പലതവണ കേന്ദ്രത്തിന് കത്തയക്കുകയും നേരിട്ടുകണ്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

നിയമസഭ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയവും കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും ബാധിക്കുന്ന ആതീവ ഗൗരവതരമായ ഒരു വിഷയമാണിത്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഷയം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഒരു സർവ്വകക്ഷി സംഘത്തെ അയക്കാൻ ഫെബ്രുവരി 22-ന് ചേർന്ന സർവ്വകക്ഷി യോഗം തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതീവ ഗൗരവമായ തരത്തിൽ തന്നെയാണ് ഈ പ്രശ്നം സർക്കാർ കാണുന്നത്. കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫലപ്രദമായ നടപടിയിലൂടെ മാത്രമേ ഇതിനൊരു മാറ്റംവരുത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്നതാണ് നിർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥ. അതിനുള്ള ശ്രമം തുടർന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ഗൗരവകരമായ പ്രശ്നത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി സർവ്വകക്ഷി സംഘം കേന്ദ്രത്തിൽ പോകുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ മറുപടിയിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നത്തേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ സൗകര്യമൊക്കെ ചോദിച്ചുകൊണ്ട് അടുത്തുതന്നെ തീയതി തീരുമാനിക്കും.